
 

 

 

 

 

 

Ata da 37ª Sessão Ordinária, do 2º Período 

Legislativo, da 4ª Sessão Legislativa, da 4ª 

Legislatura da Câmara Municipal de Feliz Natal, 

Estado de Mato Grosso. 

 

 

Aos vinte e nove dias do mês de novembro do ano de dois mil e dez, 

reuniram-se nas dependências da Câmara Municipal de Feliz Natal os 

Vereadores: Adriano Aparecido Silva dos Santos, Antonio Alves da Costa, 

Cristina Riemer Chernaki Passador, Ezequiel Raimundo Pereira, Jocimar 

de Santana Silva, Luis Carlos de Melo, Lauri Gomes de Oliveira, Rogério 

Leite Lima e Silvio José da Silva. Sob a Presidência do Vereador Adriano 

Aparecido Silva dos Santos que declarou: “De acordo com a Constituição 

Federal, Constituição Estadual e a Lei Orgânica de nosso Município sob a 

proteção de Deus iniciamos nossos trabalhos”. Em seguida o presidente fez 

a leitura de um trecho da Bíblia. Na sequência o Presidente colocou em 

discussão a Ata da Sessão anterior e por não haver nem uma observação, o 

Presidente colocou a mesma em votação, sendo a mesma aprovada por 

todos. Na sequência solicitou a 1º secretaria que efetue a leitura das 

correspondências recebidas desde da última sessão. Em seguida o 

Presidente deixa à Tribuna a disposição dos vereadores, que no momento 

fazendo uso da palavra o vereador Luis Carlos de Melo, boa noite senhor 

presidente, senhora secretária, nobres vereadores, venho a tribuna livre de 

hoje para pedir o apoio do prefeito e também não sei quem meche com esse 

departamento na prefeitura mais que ele analise melhor essa correção que 

estão querendo fazer tirando o décimo e férias das conselheiras, eu acho 

que esse pessoal que trabalha ganha pouco demais, um salário defasado 

pelo trabalho que prestam pela comunidade, e eu não acredito que tenham 

pessoas interessadas a prejudicar ainda mais, eles trabalham até tarde da 

noite resolvendo questões de famílias, jovens e crianças, enfim ali 

sobrecarrega todo o tipo de serviço, temos que nos unir nós vereadores, se 

for possível até marcar uma reunião com o prefeito para que se corrija esse 

erro. Em seguida com a palavra o vereador Adriano Aparecido Silva dos 

Santos, o ano passado teve normalmente, então não vejo o porque disso, só 

se for questão jurídica, acho até inclusive vereador que se ganha muito 

pouco para ser conselheiro no conselho tutelar, aquilo ali é uma verdadeira 

bomba, eu não queria trabalhar, é muito fácil trabalhar na secretaria de 



 

 

 

 

 

 

esporte ou de educação, onde ali se chega os problemas. Em seguida com a 

palavra o vereador Luis Carlos de Melo, então imaginamos trabalhar o ano 

todo e não receber seu direito, é complicado, e espero o apoio de todos 

nisso, obrigado. E por não haver mais ninguém interessado em fazer uso da 

tribuna, passamos à ordem do dia. Solicito a 1º secretária que informe o 

quorum presente, e a mesma informou que estavam presente nove 

vereadores. Solicito a 1º secretária que efetue a leitura do Projeto de Lei 

Municipal nº 019/2010, Estima a receita e fixa a despesa do município de 

Feliz Natal para o exercício financeiro de 2011 e dá outras providências. 

Solicito a 1º secretária que efetue a leitura da Ata da Comissão de Justiça, 

Redação, Finanças e Orçamento, sendo a mesma emitiu seu parecer 

favorável. Em seguida o presidente coloca em discussão o Projeto de Lei 

Municipal nº 019/2010, que no momento fazendo uso da palavra o vereador 

Luis Carlos de Melo, só quero comentar aqui porque nós fizemos esse tipo 

de cobrança ao secretário do município para que eles se atentasse a isso 

devido a classe social o orçamento que está sendo passado aqui daria para 

ele estar cumprindo com seu trabalho, mas mesmo assim achei muito 

pouco, estou votando a favor desse projeto e não quero atrapalhar o 

município e nem tenho porque mais descordo desse valor destinado, como 

já disse senhor presidente acho que o secretário não correu atrás, 

dependemos da agricultura familiar e devemos dar mais suportes a essas 

pessoas que trabalham para nosso município, o grande produtor não produz 

o milho-verde, a abobrinha ele produz o soja que da renda para o município 

mas mesmo assim temos que estar dando alimentação, a agricultura 

familiar eu acredito que essa verba não vai ajudar e deixo aqui então essa 

reclamação o porque que o secretário não correu atrás de se corrigir essa 

verba, no ano passado já era quinhentos e sessenta já achei pouco e esse 

ano abaixo para trezentos e oitenta e nove mil reais, e acredito que seja 

pouco, obrigado. Em seguida com a palavra o  vereador Adriano Aparecido 

Silva dos Santos, bem vereador Luis, eu também acredito que seja baixo, 

temos várias ações para o ano que vem que precisam ser incrementadas na 

agricultura familiar, vemos o saneamento muito bom em relação aos 

recursos que vem e esperamos que tenhamos mais emendas para ajudar a 

agricultura familiar juntamente com o governo federal e por isso devemos 

lutar, como disse o vereador o grande produtor produz um único produto e 

industrializado para até vir a mesa do feliznatalense além do dinheiro não 

ficar em nossa cidade, então sabemos que faz girar aqui é o pequeno 



 

 

 

 

 

 

agricultor não tenha dúvidas disso, tenho a mesma opinião vereador Luis e 

espero essa melhora. Na sequência fazendo uso da palavra a vereadora 

Cristina Riemer Chernaki Passador, boa noite excelentíssimo presidente, 

vereadores, cidadãos aqui presentes com muito carinho recebo vocês, eu 

vereadora aqui presente deixo meu obrigado pela presença, venho a tribuna 

hoje para falar da agricultura familiar, eu acho que agora os cidadãos estão 

investindo nessa área e admiro essa imagem passada, vemos a venda de 

seus produtos de porta em porta com seus carrinhos e é o momento de dar 

um alavancada nisso ai para que as pessoas possam sentir firmeza em 

relação ao  executivo, e possam estar produzindo mais mesmo porque 

estamos ai construindo o local para que eles possam estar vendendo esses 

produtos e que quando esse local estiver pronto possam estar estabelecidos 

para se motivar o comércio inteiro de nosso município, então deixo aqui o 

meu apelo com o prefeito também para que ele possa alterar esse valor se 

for necessário e que possa olhar por essas pessoas que é um trabalho 

pesado e desgastante, visitei alguns sítios ai meses atrás e realmente é 

difícil é o dia inteiro a família no sol quente cortando, catando e colhendo, 

e tem que trabalhar a todo momento se não se perde o que foi feito, 

obrigado. Em seguida com a palavra o vereador Adriano Aparecido Silva 

dos Santos, muito bem vereadora, vemos a dificuldade, ainda ontem visitei 

a horta de nosso amigo João, muita gente conhece a sua horta uma das mais 

próximas da cidade e bem cuidada por sinal, e a gente vê que é um trabalho 

muito difícil e pouco valorizado, o vereador Luis tem lutado nesse meio, 

então esperamos que cresça cada dia mais e prospere em nosso município. 

Em seguida o vereador Lauri Gomes de Oliveira, boa noite excelentíssimos 

vereadores, público presente, Paraná, Petea, nossos amigos, e funcionários 

da Casa, uso essa tribuna para dizer que tanto agricultura familiar é pouco 

como a proteção ao meio ambiente, apoio ao ecoturismo, e nós precisamos 

de algumas coisas para melhorar, mais é claro tudo se tem dificuldade e 

espero que no que se passa o final de ano possa-se melhorar a agricultura 

familiar e o próprio meio ambiente, nós precisamos observar isso como 

fonte de renda para nosso município e para qualidade de vida então deixo 

aqui minha observação para que seja reparado essas partes com uma 

emenda ou uma coisa a mais, que ainda é muito pouco, quando se fala em 

agricultura familiar fico observando quando se vê famílias estão em cima 

de dez a cinco alqueires de terra sobrevivendo, precisa de incrementa são 

para isso, como sustentação e base para o mínimo de sobrevivência, se nós 



 

 

 

 

 

 

tivéssemos em nosso município mil pequenos agricultores, teríamos no 

mínimo quatro mil pessoas a mais sobrevivendo de pequenas terras em 

prou de nosso município. Em seguida com a palavra o vereador Adriano 

Aparecido  Silva dos Santos, muito bem vereador Lauri, tenho muito bons 

exemplos em nosso estado, como a da COPERNOVA no município de 

Terra Nova, onde é referência nacional em agricultura familiar, tendo em 

torno de dez agrovilas, é um município onde se investiu agricultura 

familiar, então podemos um dia chegar nesse patamar de agricultura 

familiar, depende de nosso apoio, lamento muito como o assentamento 

ENA devido ao acerto que fizeram o assentamento ENA naquela distância 

de quarenta quilômetros da cidade, é um absurdo, como irá trabalhar com 

toda essa distância, se fosse mais perto com certeza poderiam trabalhar 

com mais renda devido ser perto de nossa cidade, obrigado. Em seguida 

com a palavra o vereador Lauri Gomes de Oliveira, quero pegar uma 

brecha aqui senhor presidente, eu tive na quinta-feira no colégio na Consul 

e no assentamento ENA, dando uma palestra sobre drogas e pedofilia onde 

levei desde os jovens aos adultos para fazer umas coreografias, para que os 

jovens vejam o lado bom da vida, mais eu lamento isso que o município na 

época ter deixado aceitado o assentamento nessa distância, onde o 

transporte fica inviável para se vender aqui na cidade devido a essa 

distância, eles têm o produto, mas tem a dificuldade de se trazer para se 

comercializar. Em seguida com a palavra o vereador Adriano Aparecido 

Silva dos Santos, antes de encerrar a votação do projeto, eu quero 

esclarecer que talvez a sessão de hoje devido à lei que não deixa se aprovar 

matéria no dia do orçamento, e faremos uma sessão extraordinária devido a 

essa lei, obrigada. Coloco em primeira votação o Projeto de Lei Municipal 

nº 019/2010, sendo o mesmo aprovado por todos. E por não haver mais 

nada a constar encerro a presente sessão e uma boa noite a todos. E eu 

lavrei a ata que após lida e aprovada vai assinada por mim, pelo presidente 

e demais vereadores. 
 


